

二〇二四年华侨子弟寻根之旅夏令营开营

《福建日报》讯 7月22日,由省政协港澳台侨和外事委员会与致公党福建省委员会联合主办的追梦中华福建行·2024年华侨子弟寻根之旅夏令营在榕开营。省政协副主席阮诗玮参加开营仪式并为营队授旗。主办方负责人和师生代表在开营式上发言。

夏令营由来自英国、葡萄牙等欧洲国家和来自缅甸、泰国等东南亚国家的30名华侨子弟共同参加,省政协机关20余名青年干部一同参加开营式活动。在为期10天的夏令营活动中,他们将深入福州、厦门、泉州、南平、平潭等地,通过丰富多彩的文化体验课程和实地参观教学,加深交流、增进了解,深入感受祖国和家乡的发展情况,体验中华优秀传统文化和中国式现代化建设成就,担当中华文化的热爱者、继承者和传播者,为加深中外友谊、助力民族复兴贡献力量。

(郑雨萱)

50名美国华裔青少年来闽“寻根”

本报讯 7月22日,来自美国17个州34所中学的50名华裔青少年及领队相聚华侨大学,开启2024年“寻根八闽”之旅。

为期10天的活动中,华裔青少年们将学习舞龙舞狮、中华武术、京剧脸谱绘画等中华优秀传统文化;参访陈嘉庚纪念馆、陈嘉庚故居,了解嘉庚精神;华裔青少年们也将行走于鼓岭间,了解这片土地所承载的民间友谊,参观鼓岭万国公益社、鼓岭历史文化展示馆,重温鼓岭故事;参加“八闽情深·友谊永存”中美学生文化交流活动等,在寻根之旅中感知中国、体会中国、了解中国,并与中国的青少年交流互动,厚植一份友好情谊,共话未来成长。

“我妈妈曾经在厦门读书,她常常说厦门是一个美丽的海滨城市,有机会一定带我们去看看。今天,我有幸来到了这里。”来自美国印第安纳州卡梅尔高中的华裔学生罗子墨说,她所在的城市有个“印城华夏文化中心”的华人社团,一直在当地传播中华优秀传统文化。因从小就在家庭、社区受到了中华优秀传统文化的教育和影响,“我对春节、中秋等传统节日美食、舞

龙舞狮文化等耳熟能详,也慢慢喜欢上了中华优秀传统文化。”

罗子墨说,期待在福建探索中华文化的深厚底蕴,学习传统技艺,参观历史名胜,帮助自己更好地理解 and 传承中华文化。同时,也希望能结交到更多的新朋友。

“鼓浪屿,我们来啦!想亲眼看看妈妈小时候来过的地方。”德州休斯顿福特定居点中学的黄心羽表示,终于有机会回到祖籍国“寻根”,对本次“寻根八闽”之旅充满期待。

华侨大学副校长林宏宇表示,华裔青少年正是链接两国文化的桥梁,而“寻根八闽”夏令营正是中美两国民间交流、民心相通的生动实践。他希望华裔青少年们响应《鼓岭倡议》,进一步弘扬鼓岭情缘,巩固中美友谊,让鼓岭情缘代代相传,成为深化中美人文交流和青年互动的重要纽带。

据了解,2024年“寻根八闽”美国华裔青少年夏令营由福建省侨办主办,华侨大学承办,全美中文学校协会、全美华裔青少年协会等协办。(闽同心)

美国华裔青少年感知鼓岭情缘 共绘中美友谊新篇章



本报讯 7月18日,由中国侨联主办,福建省侨联、福州外语外贸学院承办的2024年“中国寻根之旅”夏令营——福建·福州外语外贸学院营在福州开营,来自美国的81名海外华裔青少年及领队等参加开营仪式。

营员代表分享了自己对中国文化的热爱,表示本次夏令营是学习和传承中华文化的机会,期待在夏令营中结交新朋友,体验福文化,感知鼓岭情缘,共绘中美友谊新篇章。

据悉,福州外语外贸学院积极支持海外华文教育发展,与福建省侨联签订了关

于海外华文教育工作的合作协议,连续5年全资支持举办“中国寻根之旅”夏、冬令营活动,每年邀请100名海外华裔青少年来闽参营,为华教事业尽一份力。

本次夏令营历时10天,特别安排了鼓岭研学之旅,还组织了一批具有丰富教学经验的教师讲授中华文化特色课程,内容涵盖闽东古厝文化与美学鉴赏、书法体验、宋代点茶技艺、中国传统印染艺术、刺绣与民俗等。此外,活动还带领营员们探访厦门、泉州等地人文名胜,近距离领略福建风土人情,了解祖国和家乡的发展变化。(张亮/文 孟利亚/图)

前阵子,几经周折,跨越山海,70多岁的澳大利亚华人游富成带着祖父墓碑的照片和祖父当年从大溪到印尼的信息,回到了龙岩市永定区大溪乡。在侨胞接待室,随着纸张一页页翻过,游富成眼里充满了期待。

“大溪乡坑头村世昌楼游荣生那户,在族谱上面有记载他年少出国,各方面信息都符合。”大溪乡侨联主席游远景说。这句话,终于圆了游富成的寻根梦。

据游富成回忆,小时候他就一直听父母提起,自己的祖籍地是永定的大溪。但爷爷在父亲7岁时就去世了,留下的信息少之又少,只知爷爷年轻时名叫游荣生,是从大溪到印尼、马来西亚,再到澳大利亚的。

2021年起,游富成开始了寻根之旅。他多方联系在马来西亚的永定乡亲及广州市有关部门,每次都失望而归。今年上半年,通过马来西亚永定籍侨胞,他与大溪乡侨联取得联系,大溪乡侨联收到他的委托后马上同大溪宗亲会开展核查,最后确定极有可能是大溪乡坑头村世昌楼的游荣生。大溪乡侨联将这些情况告诉游富成。

他十分高兴,马上从澳大利亚乘飞机到中国,与亲人相认。在大溪乡侨联及游氏宗亲的陪同下,游富成来到“游氏”祠堂祭拜。与亲人相聚时,他泪流满面地抱住了乡侨联主席及宗亲叔伯:“寻亲三年之久,我终于找到回家的路,找回自己的根。”

(阙文翠 程晓娟 文/图)

谱赠予游富成。乡亲们将《永定游氏族



澳大利亚华人圆梦永定大溪乡

(上接第一版)深刻认识围绕中国式现代化进一步全面深化改革的实践要求,增强推进改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以强烈的历史主动全面深化改革,推动中国式现代化福建实践不断取得新突破,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要坚定不移深学细悟笃行习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,紧扣全会确定的目标任务,围绕推进中国式现代化主题,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持守正创新,坚持以制度建设为主线,坚持全面依法治国,坚持系统观念,立足福建实际,谋深谋实我省进一步全面深化改革的主攻方向、重点举措,把改革精神、改革思维、改革方法贯穿各项工作全过程,引导党员干部发扬“敢为人先、爱拼会赢”精神,解放思想、更新观念,敢闯敢试、先行先试,以新的改革实践纵深推进新福建建设。一要深化经济体制改革。加快构建高水平社会主义市场经济体制,健全推动高质量发展体制机制,弘扬“松绑”放权精神、持续深化国资国企改革,创新和发展“晋江经验”、深入实施新时代民营经济强省战略,健全更好融入全国

统一大市场建设的长效机制,加快构建与新质生产力发展相适应的体制机制,健全城乡融合发展体制机制,构建高水平对外开放体制机制,不断健全经济治理体系,推动改革和发展深度融合、高效联动。二要构建支持全面创新体制机制。统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,深化教育综合改革,加快建设高质量教育体系;深化科技体制改革,推动科技创新力量、要素配置、人才队伍体系化、建制化、协同化;深化人才发展体制机制改革,实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,全面提升我省创新体系整体效能。三要扎实推进民主法治、文化、民生、生态文明等领域改革。健全全过程人民民主制度体系,加快建设法治福建。深化文化体制改革,改进创新文明培育、文明实践、文明创建工作机制。把牢以人民为中心的改革价值取向,健全保障和改善民生制度体系。深化生态文明体制改革,巩固拓展国家生态文明试验区建设成果。四要推进国家安全体系和能力现代化。坚定不移贯彻总体国家安全观,坚持通过改革健全安全发展体制机制,服务健全国家安全体系,完善公共安全治理机制,健全社会治理制度,实现高质量

发展和高水平安全良性互动。五要积极探索海峡两岸融合发展新路。聚焦融合发展所需、台胞企所盼,坚持以改革创新促融合,持续深化对台各领域政策和制度创新,加快建设两岸融合发展示范区,更好服务祖国统一大业。六要加强党对改革的领导。坚持用改革精神管党治党,完善“两个维护”的制度机制,深化党的建设制度改革,健全全面从严治党体系,把党的领导贯穿到进一步全面深化改革的全过程各方面。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。全省各级党委(党组)要高度重视,加强组织领导、坚持整体推进、鼓励探索创新、务求取得实效,统筹抓好传达学习、宣传宣讲、研究阐释、教育培训等各项工作,迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮,推动全省上下以钉钉子精神抓好改革落实。要扎实做好下半年工作,奋力实现全年经济社会发展目标,总结评估“十四五”规划落实情况,结合学习宣传贯彻全会精神抓好党的创新理论武装,纵深推进全面从严治党,推动全会精神在福建落地生根、开花结果。(周琳)